Информация
МБУК «ЦБС» Красногвардейского района Республики Крым о мероприятиях  по проведению читательского марафона «Получи радость чтения»
 в 2018 году.

          Во исполнение  Приказа   Министерства культуры   Республики Крым  от 27.11.2018 года  № 7620/22-03/1   «О проведении Республиканского  читательского  марафона «Получи радость чтения» в рамках Года волонтера (добровольца)  в Российской Федерации,  с целью  повышения уровня читательской активности, прежде всего среди детей и молодежи,  популяризация крымских  общедоступных  библиотек  как современных  культурно – информационных центров.
     Марафон – это широкомасштабная  рекламная акция  направленная  на привлечение  населения Красногвардейского района  к чтению.
       К участию в Марафоне приглашаются все жители Красногвардейского района, представители  органов местного самоуправления  и творческая интеллигенция  района.
       В  библиотеках Красногвардейской  централизованной библиотечной системы  с 1 по 6  декабря 2018 года   пройдет  Республиканский читательский марафон «Получи радость чтения».
                Библиотеки района  должны быть празднично оформлены. Объявления о времени и месте марафона будут расклеены в местах  массового пребывания граждан региона.  

